
SYSTEM  F1.40
Aluminium-Unterkonstruktion für
Vorgehängte hinterlüftete Fassaden

aluminum-substructure for
rainscreen cladding



r­..... 
0 

N 

'.....

lnhaltsverzeichnis / contents 

Massive Wand / massive wall 

Ubersicht / overview 

lnhal tsverzeichnis 

contents 

System F1.40 

Konstruktionstiefe (Tabelle) / construction depth (table) 
Horizontalschnitt T -Profil / horizontal section T -profile 
Horizontalschnitt L-Profil / horizontal section L-profile 
Horizontalschnitt Aussenecke / horizontal section -external corner 
Horizontalschnitt lnnenecke / horizontal section -internal corner 
Horizontalschnitt Fensterdetail / horizontal section- window detail 
Vertikalschnitt / vertical section 
Vertikalschnitt / vertical section 
Vertikalschnitt Profilverbindung / vertical section- joint of profile 
Vertikalschnitt Fensterdetail / vertical section-window detail 
Vertikalschnitt Fensterdetail / vertical section-window detail 
Vertikalschnitt Attikadetail / vertical section- parapet detail 

ALLFACE 
Smart Fixing Systems 

Einheiten Seite 
units page 

00 

metric 01 

metric 02 

metric 03 

metric 04 

metric 05 

metric 06 

metric 07 

metric 08 

metric 09 

metric 10 

metric 11 

metric 12 

metric 13 

Hinweise: Die AusfUhrung der dargestellten Verbindungsmittel kann wahlweise als Blechschraube 
(� 4,8x19) oder Niete (� 5, Alu/NIRO oder NIRO/NIRO) erfolgen. 
Furlnote 1): Die Breite des HinterlUftungsspaltes ist u.a. von den ortlichen Baubestimmungen bzw. den 
ob jektspezifischenbauphysikalischen Anforderungen abhangig. 

note: The realisation of the pictured fasteners can be carried out alternatively as tapping screw 
(� 4,8x19) or rivet (� 5 aluminium/stainless steel or stainl.steel/stainl.steel) 
footnote 1): The width of the ventilation area depends on local building specifications (standards) and object specific 
physical requirements. 

Page 00 

ALLFACE Smart Fixing Systems 
A-2544 Leobersdorf 
Aredstraf]e 29, Bike 222 
Tel: +432256 / 62518 
email: office@lall face.corn 
web: www.allface.com 



L 
QJ 

C 
L 

QJ 0 

_y 
u 

u 

QJ (1J 

C C 

QJ 
L 

C 
QJ 

-+-
:::J X <r:: QJ 

(D = 

N QJ 

Wandkonsole 
bracket 

100-140

. 

E 

G 

A ... Plat le nbe f es tigu ngs abs t and 
panel fixing distance 

B . .. Platte nbe f es tigu ngs abs t and 
panel fixing distance 

A 

Pw 

Gw 

. .. Randabstand der Befestigungsmittel 
edge distance of fixing elements 

G . Spaltbreite (zwischen den Platten) 

r-
gap distance (between panels) 

0 Gh .Rasterhohe 
N vertical grid distance 

Ubersicht 

overview 

System F1.40 

ALLFACE 

40 

-

E 

G 

Legende / Legend 

G w ... Ras te rbreite 
horizontal grid distance 

Hp. .horizontaler Profilabstand 
horizontal profile distance 

Lv. .Profillange lea. 3ml 

Smart Fixing Systems 

Vertikalprofil (Lode, T) 

vertical profile (L or T) 

Hp 

- - -

Prof ils torl 
Joint of prof 1le 

Fassadenplatte 
cladding panel 

Agraffe 
agraffe 

L.LJ 

(D 

L.LJ 

� 
Konsole F1 + als Festpunkt 
bracket F1 + used as fixed point 

l':J 

_c: 

o_ 

l':J 

-+-

(1J 

D... 

[/) 

[/) 

= 

C 

:::J 
C 

_c: 

QJ 

0 

_c: 

l':J 

D... 

(1J 

= 

C 

0 

-+-
(1J 

-+-
(1J 

u 

> 

_J 

length of profile (approx. 3m/120") D
Konsole F1 + als vertikaler Gleitpunkt 
bracket F1 + used as vertical flexible point 

Ph. Plattenhohe 
panel hight 

Pw .Plattenbreite 
panel width 

v .. . vertika le r Wand kon solen abs t and 
vertical bracket distance 

� 

□ 

Konsole F1 als Festpunkt 
bracket F1 used as fixed point 

;:::-----------------------------------

Page 01 www.allface.com 



r-

/ 

Konstruktions tief e 

construction depth 

System F1.40 

-- -
� -

-r--
- ----y-- -

/ / / / / / / / 
/ / / 

/ / 
/ 

/ 

/ / 

65 

=-----
- �

N

/ 

3 0 

--------------

Manstab/Scale 1:2 

Masstabelle/ Table of Distances 

Wandkonsole/bracket F1 Wandkonsole/ bracket F1+ Ausladung/ depth "W" 

F1.35 F1+35 35mm 

F1.50 F1+50 50mm 

F1.80 F1+80 80mm 

F1.100 F1+ 100 100mm 

F1.115 F1+ 115 115mm 

F1.135 F1+ 135 135mm 

F1.150 F1+ 150 150mm 

F1.170 F1+ 170 170mm 

F1.185 F1+ 185 185mm 

F1.200 F1+200 200mm 

F1.220 F1+220 220mm 

F1.255 F1+255 255mm 

ALLFACE 
Smart Fixing Systems 

7--71 
/

I 

I /

/ / 

/ 

Entfernung/ distance 
"D" 

74mm*).. 103mm 

80mm*).. 118mm 

110mm - 148mm 

130mm - 168mm 

145mm - 183mm 

165mm - 203mm 

180mm - 218mm 

200mm - 238mm 

215mm - 253mm 

230mm - 268mm 

250mm - 288mm 

285mm - 323mm 

� *)Diese MaBe konnen nur mit Vertikalprofilen mit geringerer Schenkellange erreicht werden.

� *)These distances can only be obtained by using vertical profiles with shorter flange length . 
..---------------------------------------1 

Page 02 www.allface.com 



r­
..... 

0 

N 

Horizont alschnitt 

horizontal section 

System F1.40 

v- /---r;r;r-; /-
W er/ 

-r--- -7-

r 

w 

/ 

/ 

/ 

Hinterluftung 
ventilation 

Agraffe Justierbar 
[-hanger adjustable 

0 

(T) 

r 
/: 

/ 
+ 

Keil Hinterschnittanker 
Keil undercut anchor 

Manstab/Scale 1:2 

ALLFACE 
Smart Fixing Systems 

-�- -

ng /

/ 
r:: 

Fassadenplatte 
cladding panel 

;:::1-----------------------------------1 

Page 03 www.allface.com 



r­
..... 

0 

N 

Agraffe Justierbar 

[-hanger adjustable 

Horizont alschnitt 

horizontal section 

System F1.40 

Keil Hinterschnittanker 

Keil undercut anchor 

Mallstab/Scale 1:2 

ALLFACE 
Smart Fixing Systems 

Fassadenplatte 

cladding panel 

;::: _____________________________ _

Page 04 www.allface.com 



r­..... 
0 

N 

Horizontalschnitt Aussenecke 

horizontal section external corner 

System F1.40 

I
- ----y--- -

I 11 
/1 

I 11 Ke 

I 11 hor I 

I I 
I / 

I I t 
I 11 
I 11 

Hinterluftung 
ventilation 

SKt. Schraube M6x30 

hex head screw M6x30 

Elas tiKbeilage 

elastic shim 

Keil HinterschnittanKer 

Keil undercut anchor 

/ 

/ 

Agraffe JUstierbar 

[-hanger adjustable 

Maflstab/Scale 1:2 

ALLFACE 
Smart Fixing Systems 

Gebaudewand 

wall of building 

-r-;/ 

/ 

/ 

Fassadenplatte 

cladding panel 

I 

;::: ___________________________ _ 
Page 05 www.allface.com 



r­..... 
0 

N 

Horizontalschnitt lnnenecke 

horizontal section internal corner 

System F1.40 

/ 

-r-- --7-------r __ _
. .  / / 

/ / 

/ 

/ 

Hinterluftung 
ventilation 

I I I 

11 I 

Bohrschraube 

self drilling screw 

Elastikbellage 

elastic shim 

Skt. Schraube M6x30 

hex. head screw M6x30 

Keil Hinterschnittanker 

Keil undercut anchor 

Agraffe JUstierbar 

[-hanger adjustable 

Fassadenplatte 

cladding panel 

Manstab/Scale 1:2 

ALLFACE 
Smart Fixing Systems 

7 

;::: ____________________________ _ ..... 
Page 06 www.allface.com 



r­
..... 

0 

N 

/ 

/ 

Horizontalschnitt Fensterdetail 

horizontal section window detail 

System F1.40 

/ 

/ 

ALLFACE 
Smart Fixing Systems 

Agraffe Justierbar 

[-hanger adjustable 

Keil Hinterschnittanker Fassadenplatte 

Agraffentragschiene 

C-ca11ier rail

Keil undercut anchor cladding panel 

Variante 

------

Mallstab/Scale 1:2 
20 

:::t----------------------------------l 
Page 07 www.allface.com 



L-/T -profil 

L-/T -profile 

Bohrschraube 

self dr1ll1ng 

screw 

Gleitpunkt 

□ 
slid1n point 

CX) 

rn 

Agraffe sta11 

[-hanger non 

adjustable 

Fassaden­

platte 

cladding 

panel 

Lochblech 

perforated sheet 

23 

Agraffentragschiene 

C-ca11ier rail

Vertikalschnitt 

vertical section 

System F1.40 

___/ 

Manstab/Scale 1:2 

ALLFACE 
Smart Fixing Systems 

/ 

/ 

/ 

/ 

/ 

/ 

/ 

r­
..... 

0 

N 

:::,----------------------------_j 
Page 08 www.allface.com 



Fassadenplatte 

cladding panel 
Skt. Schraube M6x30 

hex head screw M6x30 

A raffe ustierbar 

[-hanger adjustable 

Gleitpunkt 

□ 
slidin oint 

Festpunkt 

fixed point 

Keil Hinterschn1ttanker 

Keil undercut anchor 

Ag raff en tr ag sc hi en e 

[-carrier rail 

Bohrschraube 

self drilling screw 

Konsole F1+ 

bracket F1+ 

Agraffe starr 

[-hanger non adjustable 

Bohrschraube 

self drilling screw 

Elastikbeilage 

elastic shim 

Gleitpunkt 

□ 
slidin oint 

Bohrschraube 

self drilling screw 

Konsole F1 

bracket F1 

L-/T -prof1l 

L-/T -profile 

co 
(Yl 

Vertikalschnitt 

vertical section 

System F1.40 

��,d.11-l -m•E:1
'-

r----;:o::;t---h
JJ

22 

23 30 

-� 

10 0 

Manstab/Scale 1:2 5 

ALLFACE 
Smart Fixing Systems 

/ 

/ 

/ 

/ 

/ 

/ 

/ 
I 

/ 

r­
..... 

0 

N :::1--------=------=--------_J 
Page 09 

I 

www.allface.com 



Agraffe sta11 
[-hanger non 
adjustable 

Agraffentrag-
schiene 
C-ca11ier rail

Keil 

Vertikalschnitt Profil verbindung 

vertical section joint of profile 

System F1.40 

ALLFACE 
Smart Fixing Systems 

� 
be 

�e

� 
� 

� 
� 

� 

c� Ve lan 
e te 

� Hinterschnitt­
anker 
Keil undercut 
anchor 

� 

�rm a�ung t

L-/T -profil 
L-/T -profile 

� 

� 

� is lati 

� 

� 

Fassaden­
platte 
cladding 
panel 

� 

� 

� 

� 

� I 

I 

r­
..... 

0 

N 

23 30 

� 

10 0 

Manstab/Scale 1:2 

d 

� 

g 

� 
�- - --

;:::�----------------------------:--, ..-
Page 10 www.allface.com 



Fassaden­

platte 

cladding 

panel 
Konsole Fl 

bracket Fl 
Bohrschraube 

self drilling 

screw 
Gleitpunkt 

□ 
slid1nq point 

Agraffe sta11 

[-hanger non 

adjustable 

Agraffentrag­

schiene 

C-ca11ier rail

Keil 

Hinterschnitt­

anker 

Keil undercut 

anchor 

L-/T-profll 

L-/T -profile 

23 

Vertikalschnitt Fensterdetail 

vertical section window detail 

System F1.40 

Lochblech 

pe,fo,ated sheet 

Mallstab/Scale 1:2 

ALLFACE 
Smart Fixing Systems 

Gebaudewand 

wall of buildin 
,-

- - -

W� 
� 

er 

' 

I 

� 

�� 

� 

i � 

r 

d 

r­
..... 

0 

N 

:::1 '---_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_----""'--;;:::-
"'-
:-:;-_-_-_-_-_-_-_-_-_-�-'."".::'-�-"""__JPage 11 www.allface.com 



r­..... 

Vertikalschnitt Fensterdetail 

vertical section window detail 

System F1.40 

Fensterbank 

window sill 

Lochblech 

perforated sheet 

Agraffe Justierbar 
[-hanger 
adjustable 

Agraffentrag-
schiene 
[-carrier rail 

Keil 
Hinterschnitt­
anker 
Keil undercut 
anchor 

Festpunkt 

fixed point 

Bohrschraube 
self drilling 
screw 
Konsole Fl 
bracket Fl 

L-/T -profil 
L-/T -profile 

23 

Dl 

C 

=i C 

+- 0 
'+- ·­

:=i +­
- m 

L -
QJ :..;= 

+- C 

-� QJ 
I >

30 

I] 

10 0 

ALLFACE 
Smart Fixing Systems 

/ins 

/ 
/ 

1/ 

___L_ 

/ 

/ 
/ 

/ / 
0--J ;£ ,;--

/ 
/ 

g 

/ 
- L__ .L

� Mallstab/Scale 1:2 

:::,---------------------_j Page 12 www.allface.com 



Lochblech 

perforated sheet 

Skt. Schraube 

M6x30 

hex. head 

screw M6x30 

Agraffe 

Justierbar 

[-hanger 

adjustable 

Keil 

Hinterschnitt­

anker 

Keil undercut 

anchor 23 

Vertikalschnitt Attikadetail 

vertical section parapet detail 

System F1.40 

L-/T -profil 

L-/T -profile 

Bohrschraube 

self drilling 

/ 

/ 

/ 

ALLFACE 
Smart Fixing Systems 

Konsole Fl 

bracket Fl 

/ 

r 

d 

- _____L__ 

1 S 3, 1 

Agraffentrag­

schiene 

C-ca11ier rail

Mallstab/Scale 1:2 
r­
..... 

0 

N 

:::,----------------------------_j 
Page 13 www.allface.com 


	F1.40 Cover
	F1.40 (revB) - metric_00
	F1.40 (revB) - metric_01
	F1.40 (revB) - metric_02
	F1.40 (revB) - metric_03
	F1.40 (revB) - metric_04
	F1.40 (revB) - metric_05
	F1.40 (revB) - metric_06
	F1.40 (revB) - metric_07
	F1.40 (revB) - metric_08
	F1.40 (revB) - metric_09
	F1.40 (revB) - metric_10
	F1.40 (revB) - metric_11
	F1.40 (revB) - metric_12
	F1.40 (revB) - metric_13



